CIKMIS SINAV SORULARI

1) ORUNTU VE SUSLEMELER (FRAKTALLAR)

1) SBS 2009

o o

Baslangig Tadim 2-achm 3 admm

Yukaridaki gsekilde olusturulan fraktal mo-
delinin 1. adimindaki boyal bdlgenin alam
1 cm? dir. 10. adimda olusan en kiiciik alana
sahip karesel bélgenin bir kenarimin uzun-
lugu kag santimetredir?

A) & B) 9—[ C) 2—', D) =L
CVP: C
2) DONUSUM GEOMETRISTE

(YANSIMA, OTELEME, DONDURME)

1) SBS 2009
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Yukandaki koordinat dizleminde wverilen

K, L, M, N sekillerine gére, agsagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) L'min y eksenine gore yansimasi K'dir

B) K'nin orijin etrafinda ve saat yonunde 180~
dandaralmesiyle M elde edilmistir

)y Mnin x ekseni boyunca 5 binm sola otelen-
mesiyle N elde edilmistir.

D)y K'min x eksenine godre yvansimasi N'dir.

CVP: D

2) SBs 2010

Asagidakilerin hangisinde verilen sekiller,
birbirinin dtelemeli yansimasidir?
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CVP: C
3) SBs 2011
1

X eksenine godre yansimasi ile orijin etra-
finda 180° dénme altindaki gérintlsd ayni
olan sekil asagidakilerden hangisidir?

L¥|

AT v,
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CVP: B
4) SBS 2012

Asagidaki numaralandinlmis tangram se-
killerinden hangi ikisi, birbirinin dtelemeli
yvansimasidir?
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A)2ved B)1ved
C)1wve 2 D)y2wve 3
CVP: A
5) SBS 2013
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D noktasimin koordinatlar (—4,3) olan se-
kildeki ABCD dikdortgeni, verilen dizlemde
oteleniyor. x ve yv eksenleri. elde edilen dik-
dortgenin simetri dogrularn olduguna goére,
asagidakilerden hangisi dtelenmis dikd&rt-
genin B ksesinin koordinatlar olur?®

A (—1,—2) B) (1.—2)
C) (2 —2) D) (—2 —2)
CVP: B

3) TABLO VE GRAFIKLER (HISTOGRAM)

Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



1) SBS 2009

Kisi Sayisa

En uzun sidre (dakika) : 921

7O — En kisa sire (dakika) : 25
s0-f
sof
4a0Ff
30—+

b 5w O O O ©w O O € ©un Sure.

T L (Dakika)

o3

Bir okuldaki ogrencilerin gunlldk kitap oku-
ma slreleriyle ilgili ba= bilgileri iceren his-
togram yukarnida verilmistir. Grafige gdre,
Kisi savis en fazla olan grubun gunlik
okuma slresi hangi dakika arahigindadir?

A) 39 a5 B) 41 - 46
C) 34 - 41 D) 41 - 49
CVP: A
2) SBsS 2011

Asagida bir fabrikada hazirlanan kayisi
paketlerinin kiitlelerine gére dagilimi veril-
mistir:

Grafik: Kayisi Paketlerinin Kitlelerine

Gore Dagilim

Paket sayisi
-

SHQEQOO

=B Paketteki kayisi
=] miktari (kg)

Grafige goére, asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Kiatlesi en fazla olan paket 44 kilogramdir.

B) Toplam 59 paket hazirlanmistir

C) Her gruptan en az 2 paket hazirlanmistir.

D) 40 kg ve uzerinde toplam 25 paket hazirlan-
mistir.

CVP: D

3) SBs 2012

Bir smmaftaki ogrencilerin ginliik kitap okuw-
ma sureleri asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Kitap Okuma Sireleri

Kitap okuma suresi O grenci sayisi

(dakika)
20 - 24 =2
25 - 29 =]
30 - 34 5
a5 - 39 2
40 - 44 =]
A5 - 4% 1
50 - 54 ]
55 - 59 12
S50 - G =]
a5 - 69 2

Tabloya gore kag kisi gunde 1 saatten daha

az sitire kitap okumaktadir?
AL 8 By 12 C) 40 o) 46

CVP: C

4) UsLU SAYILAR

1) SBS 2009

c a5
I{%:I usli ifadesinin degeri igin agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) O'dan kacaktir.
B) 1’den bayaktar.

) ’12 ile 1 arasindadir.

D)y O ile 2L arasindadir.

CVP: D

2) SBS 2010

Lavaboya dokiilen
1 litre bitkisel atik yag, 1 milyon litre suyu kirletmektedir.

P -

Ank Yagianme: Biriksinin
Arayin, Gelip Alalm?

i Do —

Yukarndaki afise gore, bir aile biriktirdigi

10 litre atik yagi geri kazanim yapan kurum-
lara verdiginde kac litre suyun Kirlenmesini
engellemis olur?

A) 10° B) 10° Cc) 107 D) 10°

CVP: C

3) SBS 2011

(— 3) % sayisi asagidaki sayilardan hangisi
ile garpilirsa sonug 3 olur?

A) 32 B) 3~

C) 32 D)y(—3)7°
CVP: A
4) SBs 2011

Dogaya atilan bir kalem pil
4 metrekarelik tanm arazisini
_—T kirleterek lUretim yapilamaz

! g :  hale getirmektedir.
-

-— g

- —

Bir okulda yvapilan atik pil toplama kam-
panyasinda 2" adet kalem pil toplanmastir.
Toplanan bu piller ile en fazla kac metreka-
relik arazinin kirlenmesinin éniine gecgilmis
olur?

A) 213 B) 422 cye" D) 8"
CVP: A
5) SBS 2012

Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



Turkiye genelinde bir yilda &, 1x10°% adet
cam agacimn kurtanilmas: hedeflenmektedir.

1 ton kullamilmis kagit ile
18 carmm agacine
kKurtarabilirsiniz.

Yukandaki afise gore, bu hedefe ulagsmak
igin bir yilda kag¢ ton kullamilmis kagim geri
donusuame kazandirilmaldir?

A) 4, 5x10
C) 4, 5x10

CVP: D

B) 4, Sx10=
D) 4, Sx104

6) SBS 2012

Sekildeki bes kath diugiun pastasinda her
kattaki pastamin yangap uzunlugu, bir lis-
tindekinin yancap uzunlugunun 2 katichr.

. |
Tl
e wwt®
TR s o e L e VTR
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En iistteki pastamn yangap uzunlugu 22 cm
olduguna gdre, en_alttaki pastamin yangap
uzunlugu kag santimetredir?

A) 219 B) 2° cy 27 D) 25

CVP: C

7) SBS 2013
34_42
28
hangisine esittir?

isleminin sonucu asagidakilerden

Ay 2= B) 2% C) 2° D) 2*
CVP: B

5) OLASILIK

1) SBS 2009

L—1

Kap

Aoy Szelliklere sahip sekildeki borular es
acilarla ikiye aynilmaktadire Huniyve barakilan
bir topun kaba diisme olasihgr nedir?

A0 % B) 2‘ (o] % () ] %
CvP: B
2) SBS 2010

“BARIS” ve “DOSTLUK™ sdzclklerini
olusturan harfler, es toplarin lizerlerine
vazilarak, sekildeki gibi torbalara atilivor.
Torbalardan rastgele birer top cekildiginde,
uzerlerindeki harflerin R ve K olma olasihign

nedir?

~ 35 B 3E ©) G5 D) 35
CVP: D
3) SBs 2011

Asagidaki kartlar ters cevrilip karnistinhyor
ve resimler goriilmeyecek sekilde yeniden
diziliyor.

>
>

Rastgele acgilan iki kartta da kelebek resmi-
nin bulunma olasihg nedir?

Nl Biads Odr Dids
CVP: B
4) SBsS 2012

Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



Bir torbadaki 6zdes toplanin 11'i kirmizi, 8%
beyaz, 9'u mavi ve 12'si siyahtir.

En az kac top ¢ikarihrsa, torbada kalan
toplarin renklerine gére ¢ekilme olasiliklan
esit olur?

A) T B) 8 C)9 D) 10
CVP: B
5) SBS 2012

Ug yol agzinda bulunan bir tavsan, bu
yollardan rastgele birine yoneliyor. Bu

ii¢ yolun her biri, devaminda iki dar yola
ayriliyor. Tavgan yol ayrnimina geldiginde iki
dar yoldan birini rastgele segerek yoluna
devam ediyor.

Tavsanmin, dar yollardan birinde bekleyen
kaplumbagda ile karsilagma olasihd nedir?

)+ 8) + )+ D)+
CVP: C
6) SBs 2013

Bir torbada aym czelliklere sahip 10 kalem-
den 4’4 sarn, 2'si mavi ve digerleri beyaz
renktedir. Torbadan rastgele 1 kalem ¢ekil-
dikten sonra, torbaya atilmadan ikinci bir
kalem daha gekilmektedir. Her iki kalemin
de beyaz olma olasihgi nedir?

Nas  Bzs 995 Dz

CVP: C

6) KAREKOKLU SAYILAR VE GERCEK SAYILAR

1) SBS 2009

Yandaki tahtada yazilmis
olan sayilardan hangisi | u

silinirse kalan sayilarin - 13,25
tamami rasyonel sayi | * /45
olur? - 2/144
l - —81
A) —81 B) 24144
C) v'45 D) 13,25
CVP: C
2) SBs 2009
E 0 W
=

156 adet 196 adet 225 adet 256 adet

Dort odah bir evin her bir odasinin tabani
yukarnda verilen sayillarda, kare seklinde-
ki fayanslarla dosenmistir. Her bir model
fayans bir odaya dégsendigine gore, hangi
fayansin dosendigi taban, kare seklinde
olama=z?

CI e D) a7z
(- :,l;;l—";{-
N p :: : :: "';-:E{\
CVP: A
3) SBS 2009

V2,25 —(,/0,09 —,/0,64 ) isleminin sonucu
kagtir?

M26  B)2 C)1 D) 0.4
CVP: B
4) SBS 2010

Alani 39 m? olan kare seklindeki bir bah-
¢enin bir kenar uzunlugu, hangi metreler
arasindadir?

A)4-5 B)5-6 cye-7 Dyr-8

Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



5) SBS 2010

a=+3 ve b=+12 olmak lizere asagida-
Kilerden hangisi bir irrasyonel sayidir?

A)ab B) a® C}% D)a+b
CVP: D
6) SBsS 2011

Efe, proje &devi icin alani 484 cm? olan
kare seklindeki kartondan, alanlan otuz alti-
sar santimetrekare olan iki kareyi sekildeki
gibi kesip ¢cikarmistir.

Kalan kartonun ¢evre uzunlugu kag¢ santi-
metredir?

A) 88 B) 112 C) 124 D) 136
CVP: B
7) SBS 2011

Bir basketbol sahasinda orta yuvarlak deni-
len ve alani 9,72 m? olan dairesel bdlgenin
capl kag metredir? (7 yerine 3 aliniz.)

A28 B)32 C)36 0y 4.1
CVP: C
8) SBs 2011

Say1 kiimeleri arasindaki iliskiye ornek ver-
mek amaciyla asagidaki sema gizilmistir.
Gercek Sayilar

Rasyonel Sayllar irrasyonel Sayilar

Tam Sayilar

Dogal Sayilar

O | .5

-a7 -0,25

Bu semanin dogru olabilmesi icin hangi iki
sayinin yer degistirmesi gerekir?

A) mwile 0,25 B) mile 4,7
C) S5ile v'4 D) 5ile v2
CVP: D
9) SBS 2012
5

2,/10, 17, 343 sayilaninin kiigiikten
biiyiige dogru siralamisi, asagidakilerden
hangisidir?

A) AT <343 <2710
B)3+3 <17 <2410
10 <33

10) sBS 2012

Bir tel, sekildeki gibi kivrnilarak i¢ tane kare
olusturuluyor.

25 cm?®

49 cm?

64 cm?

Karelerin simnirladiklan balgelerin alanlar
25 cm?® 49 cm? ve 64 cm? olduguna gore, bu
tel ile olusturulabilecek en biyiik karenin
simnirladidn bolgenin alam kag santimetreka-
re olur?

Ay 100 B) 138 C)y 225 Oy 400

CVP: D

11) SBS 2012

Asafudakilerden hangisi, 0,45 ile 0,452
devirli ondalik kesirleri arasinda yer alir?

A) D451 B) 0,453
C)0.455 D) 0.457
CVP: B

12) SBS 2013

Yukaridaki boyal seklin alan 243 ecm?
olduguna goére, ¢evresinin uzunlugu kag
santimetredir?

A) 3643 B) 4843
C) 6443 D) 10843
CVP: B

Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



En ¢ok hangi renk otomobil satis1 yapildig-
ni arastiran biri, en ¢ok beyaz otomobillerin
satildig) sonucuna ulasmistir. Bu sonucu
elde etmek i¢in hangi 6l¢i kullanilmistir?

13) SBS 2013

Asagidaki sekillerin hangisinde KL dogru
pargasinin uzunlugu, bir irrasyonel say ile

ifade edilir? A) Ortanca

C) Aritmetik ortalama

CvP: B

B) Tepe deger
1 birim D) Acikhk

[1 birim

) L ) L

4) SBS 2013

K 20 kisiden clusan bir kafilenin yas ortala-
masi 36"dir. Kafileye 5 kisi daha katildiginda,
kafilenin yas ortalamasi 37 olmaktadir. Yeni
katlanlardan 4’0 kirkar yasinda olduguna
gore, 5. kisi kag yasindadir?

K - ™ A) 37 B) 40 C) 42 D) 45
K] CVP: D

CVvP: B

7) MERKEZ1 EGILIM VE YAYILMA OLCULERL 8) UCGENLER

(STANDART SAPMA)
1) SBS 2009

Asagidaki geometrik seritler, uglarindan
tutturularak deggenler olusturulacaktir.
Hangi seritlerle clusturulacak dcgenin

cevresi en biiviik olur?

1) SBS 2009

Tablo: Basketbolcularnn Maclarda Attiklar
Ortalama Basket Sayilar ve Aciklign

a3
Basketbol- sa?r?lsaljlentl n saBy?lsalﬁﬁ::l n
& B o o o]
cunun ach ortalamasi acikhign Le o o o]
Cemil 17 3 MET ST oo
Alper 17 15
Hasan 12 15 NS o oo o o o
Ali 12 3 Pl o o o o o o o o o o]
Gecen yvil aym sayida macta oynayan dort
basketbolcunun attiklarn I?aske_t sayilarimin A) K, N ve P B) K, L ve M
ort@lar_na_larl wve acikhik degerieri tabloda C)L, Nwve P D)L, Mwve N
wverilmistir. Hem daha fazla say! atip hem de
attign basket sayis) en az degisen oyuncu
hangisidir? CVP: D
A0 Aldi B) Hasan C) Alper D) Cemil
= = = — = e
Tablo: A, B, C, D Fabrikalarinda Son 5 Ayda =
Meydana Gelen Is Kazasi Sayillan o - - = - -
Avl ] - - - - - -
Yiar | ocak Subat| Mart ([Nisan Mayis
Fabrikalar Yukamndaki geometri tahtasinda, bir lastik
A 2 a 6 8 10 AL, B ve C noktalarindaki givilere takilarak
1 3 5 7 9 docgen olusturulmustur. Bu dgcgenin ic aci-
B larnmin glcllerinin biliyviikten kidclige dodru
[ 3 5 7 9 11 siralanis! asagidakilerden hangisinde
D 2 5 8 11 14 werilmistir?
== r‘r‘|(§}
Yukaridaki tabloya gdre, hangi fabrikada is — m(B)
kazasi olma riski en azdir? m(E)
D)y miA) = miB ) = m(C)
A)A B)B cyc Dy D

6 Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



3) SBs 2010

s y
— —_— e —_— -
o e . o -
— = | — Fa
— { — L

Cesitkenar licgensel bdlge seklindeki bir
kagidin, yukandaki gibi katlamip acilma-
siyla elde edilen katlama cizgisi, l¢ggenin
hangi elemamm gdsterir?

AN Aciortayim

B) Kenarortayini

C) Kenar orta dikmesini
D) Yuksekligini

CVP: A

4) SBS 2011

Verilen ABC lUcgeninde hangi iki noktadan
gecen dogru, dggenin bir kenarimin orta
dikmesidir?

A
F
B =  md
A) Adle E By File E
C)Aldle D Dy File D
CVP: D
5) SBS 2011

Asagidakilerden
hangisi lGicgen
seklinde yaprak-
lardan olugan
yandaki takvimin
bir yapragidir?

A)

59°

<Chd

60°

59°

C‘,)J

81°
590 o ‘
1%y 7cm

CVP: A

6) SBS 2012

Ahmet, kenarlanindan ikisinin uzunlugu
17 m ve 10 m olan tiggen bigimindeki bah-
cesinin gevresini git ile gevirmistir.

Ahmet'in kullandign gitin uzunlugu, metre
olarak agaidakilerden hangisi olabilir?

A)30 B) 34 C) 40 D) 54
CVP: C
7) SBS 2013

Asagidakilerden hangisi gevre uzunlugu
12 em olan bir liggenin kenar uzunluklarin-

dan biri glamaz?

A)1cm B)3cm C)5cm D)6 cm
CVP: D

8) SBS 2013

Asagida, AEN gesitkenar liggeni lizerinde

yvapilan bir gizim anlatilmaktadir:

1. Pergel, EN dogru pargasimin uzunlugu
kadar agihr.

2. E ve N merkezli gemberler gizilir.

3. Gemberlerin kesistigi noktalardan gegen
bir dogru pargasi gizilir.

Yukaridaki islemler sonucunda, AEN lgge-

ninde hangi gizim yapilmis olur?

A) Kenar orta dikme
B) Kenarortay

C) Aciortay

D) Yukseklik

CVP: A

9) PISAGOR BAGINTISI

Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



1) SBS 2010

]

Kare seklindeki bir ortii, kare seklindeki bir
masaya sekildeki gibi yverlestirildiginde ortii-
nun kogseleri, masanmnin kenarlarnmn orta nok-
talan ile cakismaktadir. Masamin bir kenar
uzunlugu 160 cm olduguna goére, ortdndn
cevre uzunlugu kag santimetredir?

M) 320 By 3202
C) 640 D) 6402
CvpP: B
2) SBs 2011

Dikdortgen bigcimindeki bir kagit, sekildeki
gibi bir késesi uzun kenarinin lzerine gele-
cek bicimde katlaniyor.

6 cm

Sekilde verilen Slglilere gore, bu kagidin
kisa kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 22
CVP: C

10) SAYI DIZiLERL

1) SBsS 2010

11 =1
11 =11 =121
111 <111 = 12321
1111 <1111 = 1234321

Yukandaki oriintiiyve gore,
11111111 < 11111111 isleminin sonucu kag
basamakh bir sayidir?

A 13 B) 14 Cy15 D)y 16
CVP: C
2) SBs 2011
{ ) I.__ / f e

1. adim 2, adim 3. adim 4. adim

Yukarida verilen ériintii, ayni kurala gore
devam ettirildiginde 19. adimdaki ¢cemberin
igine gizilen gcokgenin kenar sayisi kagtir?

A) 24 B) 33 C) 39 D) 42
CVP: C
3) SBS 2013

Bir 6gretmen deney yapmak lizere fasulye
tanelerini, égrencileri siralayarak ilk 6g-
renciye 3, sonraki her égrenciye bir énce-
kinden 2 fazla vererek dagitiyor. n. siradaki
ogrencinin kag fasulye aldign, asagidaki
hangi ifade ile bulunur?

A)2n+1 B)2n+3 GC)3n+2 D)n+2
CVP: A

11) OZDESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



1) SBS 2009

Bir sinifta yapilacak etkinlik igin agrenciler,
sayilar x ve y olan iki gruba ayriliyor. Og-
retmen her ogrenciye, grubundaki égrenci
sayisi kadar gseker dagitiyor. Gruplardaki
ogrenci sayilan farkl ile seker sayilarinin
farkimi kullanarak sinif mevcudunu hesap-
lamak i¢in asagidaki dzdesliklerden hangi-
sinden yararlanmak daha uygundur?

A [x—y32=xz—2xy+y2
B) (Zx —y)? = 4x° — Axy + y°
C) [x+y32:><2—2xy+y2
D) x? —y? = (x — ¥)(x + V)

CVP: D

2) SBs 2010

Alani 4a2 birimkare olan bir kumastan, alani
b? birimkarelik bir parca kesiliyor. Kalan
parganin kag birimkare oldugunu, asagida-
kilerden hangisi gosterir?

A) (4da—Db)(4a+b) B) (4da—b)

C)(2a — by D) (2a —b)(2a + b)
CVP: D
3) sBs 2011

Asagida g oyuncunun ellerindeki kartlara
yvazilmis rasyonel cebirsel ifadeler goril-
mektedir.

=xZ_2x
2x—4a

Her oyuncu elindeki karta yvazilmis ifadenin
en sade bicimi yvazih olan karti aldiginda
masada hangi kart kalhir?

A El B) <)
CVP: D

4) SBS 2012

Bir mimar bir kenan 3a metre olan kare
seklindeki arsada, her birinin kenar uzunlu-
gu 2b metre olan belli sayida karesel biélge
belirlemistir. Arsada geri kalan bélgenin
alam rjaa—4b}{33 +4b) metrekare oldugu-
na gore, belirlenen karesel bilgelerin sayisi
kagtir?

A)8 5)4 C)3 D) 2
CVP: B

5) SBS 2013
F
t asadidakilerden hangisi olursa 3_273;2
ifadesi sadelesebilir? a-
A) —4 B) —2 C)2 D) 4
CVP: D
6) SBs 2013

Bir kenarnnin uzunlugu 2a santimetre olan
kare seklindeki bir kagit. asagida gordlddi-
gu gibi st Uste iki kez katlanarak yeni bir
kare elde ediliyor.

P

L

Elde edilen kareden. bir kenarnmn uzunlugu

b santimetre clan kare kesilerek atiliyor.
Kalan kagit tamamen acgildiginda alarm kag
santimetrekare olur?

A) a® — b* B) 2a® —b*=
C) (2a — b)* D) 4a® —4b®
CVP: D

12) KOMBINASYON

- O OO o O o O o O o o
- O [ = =} [ =D =] o o o O o o
- O - O o O o O [ = =] o O
- O L= =] o O o o o O o o
- o - o OO o o (= =] o o
- O [ o o o O o O [ = ]
=) oS oo oo o o o o
] (=] [T o o o O [
H o ol oo oo ocoe oo
o O o O La I ]

[ ] <o O o O

o O O O o O

-

K

Gorme engelliler igcin semboller, alti nokta-
min yukandaki gibi farkh sekillerde kabar-
tilmasiyla ifade edilir. Ornedgin, iki noktamin
kabartilmasiyla elde edilen K, E ve ; sem-
bollerinin gosterimi yukanda verilmistir.

m

Bu sekilde, alti noktanmnin herhangi iKisinin
kabartilmasiyvla en fazla kac¢ farkhh sembol
ifade edilebilir?

Al 10 B) 15 ) 30 D) 36

CVP: B

13) DENKLEMLER VE DOGRUSAL DENKLEM

SISTEMLERI
Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



1) SBS 2009

Bir pastanede bir giinde satilan borek
ve pogacalann toplam sayisi 144 ve bu

4) SBS 2012

Bir yangma programinda, verilen her dogru
cevaba + 3 puan, her yanhs cevaba —2

satistan elde edilen gelir 88 TL'dir. Borek
50 Kr, pogacga 75 Kr olduguna goére kag
adet pogaca satilmigtir?

puan verilmektedir.

Bu yansmaya katilan Aysun, sorulan 5
sorunun tiimiinii cevaplamistir. Yansma

A) 80 B) 64 C) 58 D) 44 sonunda 10 puan aldigina gore, Aysun kag
CVP: B soruyu dogru cevaplamistir?
A)2 B) 3 C)4 D) 5
CVP: C
2) SBS 2010

“Ayse, kumbarasina hergiin 1 TL yva da
5 TL atiyor. 26 gin sonra kumbarada 50 TL
biriktigine godre, Ayse kumbarasina ka¢ gln
1 TL atmistir?” probleminin ¢dziminde
kullanilabilecek dogrusal denklem sistemi
asagidakilerden hangisidir?

14) UCGENLERDE ESLIK VE BENZERLIK

1) SBS 2009
A) x+y =286 B) x+ vy =50
x4+ S5y = 50 ® + Sy = 26
Cyx +y = 26 D) x + vy = 50
5y — x = 50 S5y —x = 26
CVP: A
ATATURK BULWVARIL
Verilen krokide 1. sokak, 2. ve 3. sokak-
lara dik, 4. sokaga paraleldir. 1_, 2_, 3. ve
4. sokaklarin uzunluklan sirasiyla 1300 m,
800 m, 600 m ve 317 m’dir.
3) SBS 2011 Buna gore, 3. sokak kagc metre genisligin-

dedir?
Ataturk Orman Ciftligi'ndeki Hayvanat
Bahc¢esi’'ne giris bilet Gicretleri asagida A) 6 B) 8 ) 10 D)y 12
verilmistir:

— CVvP: B
Glrlg BiLeT OeRETLERI
Tam 4 TL
Ogrenci : 2 TL
2) SBS 2010
[ —~|c

Bir gliinde 91 Kisgi bilet alarak Hayvanat
Bahgesi'ni gezmis ve 230 TL elde edil-
mistir. Buna gore kag 6grenci Hayvanat B "
Bahgesi'ni gezmistir?

N

A)TB B) 67 C) 57 D) 38 -

CVP: B Pl |m

Sekilde adlandirilan noktalardan hangisi,
KL doedgru parcasinin u¢ noktalar ile bir-
lestirilirse ABC liggenine es bir lggen elde

L

edilir?
A M B)M )P D) R
CVP: A

10 Bulut KARAHAN-Matematik Ogretmeni



3) SBs 2012

Asadqidaki sekilde dort farkh bahgede yer alan
havuzlann kusbakisi gizimleri verilmistir.

3%

19

Bu havuzlardan hangisi diger dg¢ havuzla
benzer dedildir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4
CVP: D
4) SBS 2013

Sekildeki ABC eskenar liggeninin kenarlari-
nin erta nektalar E, D, F ve AEF lggeninin
kenarlarinin orta noktalan G, K, H'dir.

A

B c
D

Buna gdre, ABC liggeni ile KHG l¢geni
arasindaki benzerlik orani nedir?

Ajs Bliz  OF D3
CVP: C
5) SBS 2013
A
oS
a
B 25 36 cm == <

Asagidakilerden hangisi, verilen ABC ldgge-
nine benzer dedildir®

A) T B)
5
3
5
C) D)
‘&
459,
9 cm A e 80%\
CVP: C

15) PREZMALAR

1) SBsS 2010

Yizeyinin alanm 160 cm? olan dik kare
prizma seklindeki bir tahta, sekildeki gibi
ortasindan kesildiginde 2 es kiip elde
ediliyvor. Kiiplerden birinin yiizey alan kag
santimetrekaredir?

A B0 B) 89 C) 96 D) 128
CVP: C
2) SBs 2010

Acimimi sekilde 8 cm

wverilen dik kare
prizma seklindeki

kutunun hacmi kag
santimetreklptlr?
8 cm
A) 32 B) 48 C) 64 D)y 72
CVP: A
3) SBS 2011

Dikdortgenler prizmasi seklinde akvaryum
imal edilen bir atdlyede, yukandaki akvar-
yumun 4 kati hacminde imal edilecek yeni
akvaryum hangisi clamaz?

A)
TTe-l 20 cm
50 cm =
B) ?
H
T
RS | _L 40 cm
40 cm e
G0 cm
C) T
H
0
e __ 1 |40cem
20 cm S
80 cm
[B)] ;
'
T
H
S a1 40 cm
20 cm *a
120 cm
CVP: C
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4) SBS 2011

Tabani cesitkenar Uggen seklinde olan bir
prizmanin acinimi asagida verilmistir.

a b
c d

Asagidakilerin hangisindeki ayrnt uzunluk-
lan birbirine esittir?

A)aile c Byailef
Cyfiled Dieiled
CVP: D
5) SBS 2012

Asafidakilerden hangisi yapildiginda, ta-
ban ayritinin uzunlugu 8 cm, yiiksekligi

12 cm olan kare dik prizma seklindeki kutu-
nun hacmi yanya iner?

A) Botan aynt uzunluklan ikiger santimetre
azaltldiinda

B} Taban aynt uzunluklan dérder santimetre
azaltldiinda

C) Batdn aynt uzunluklan yanya indirildiginde

D) Yuksekligi § cm azaltldiginda

CVP: D

6) SBS 2012

Eser, kare dik prizma bigiminde
ve ayntlarindan birinin uzunlugu
30 cm olan yandaki teneke ku-
tunun yan yizlerini boyadiktan
sonra bir yliziine “¢ép” yazisini
yaziyor.

cop

Boyanan yiizeyin alani 1680 cm® olduguna
gore, bu ¢op kutusunun diger farkh ayriti-
nin uzunlugu kag santimetredir?

A) 14 B) 21 C)25 D) 28

CVP: A

12

7) SBS 2012

Biri silindir, digeri kiip seklinde olan iki kap,
tamamen su ile doludur. Silindir geklindeki
kabin taban ¢apinin ve yiiksekliginin uzun-
luklari, kiipiin bir ayrit uzunluguna esittir.

Buna gore, silindir geklindeki kapta, kiipte
bulunan suyun kacta kagi kadar su bulun-
maktadir? (7 yerine 3 aliniz.)

AL B2 c)+ D)+
CVP: A
8) SBS 2013

Selim, bir yizdnun alant 150 cm? olan klp
seklindeki kir oyuncagr hediye kutusuna
koymustur. Bu oyuncak, asagida ayrit
uzunluklar verilen dik prizma seklindeki
hediye kutularindan hangisinin iginde
elabilir?

A0 s B) o =
E13 cm 13 cm
13 cm 1/4:::1'1
14 cm 12 cm
=1
<) 14 cm D) 12 cm
L
16
16 cm 1 em 15 cm e
CVP: A
9) SBS 2013

Tabaninin bir ayritinin uzunlugu 6 m ve
yiiksekligi 10 m olan eskenar liggen dik
prizma seklindeki saat kulesinin her bir yan
yilizine, ¢api 4 m olan daire seklinde bkirer
saat yerlestirilmistir.

Bu kulenin yanal yiizeyinin, saatler disinda
kalan b&lgesinin alani kag metrekaredir?
(m yerine 3 alimz.)

A) 32 B) 48 C) 144 D) 168
CVP: C

16) PIRAMIT, KONI VE KURE
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1) SBS 2009 4) SBS 2013

Yiiksekligi ve tabanimin ¢ap uzunlugu

a metre olan bir silindirin hacminin, gap
uzunlugu a metre olan bir kiirenin hacmine
orani nedir?

a3 B) c) 32 D)2

2

M=

18 m

12 m yiiksekliginde ve taban ayriti 18 m CVP: A
olan kare dik piramit seklinde bir is merkezi
insa edilecektir. Bu is merkezinin tabanin-
dan 8 m yukseklikten sonraki Kisminin yan
yiizleri, sekildeki gibi camla kaplanacaktir.
Bunun icin ka¢ metrekare cam kullanmilir?

17) ¢OK YUZLULER, ARA KESITLER VE PERSPEKTIF
A) 90 B) 60 C) 30 D) 15 1) SBS 2009

CVP: B 1_&§_agldaki cisimler:d_en hangisinin giziminde
iki nokta perspektifi kullanilmugtir?

2) SBS 2009

CVP: A

Kuslann su icmesi icin yvapilmis olan
sekildeki suluklarin her biri, cap!1 20 cm
olan geyrek kiire ylizeyinden clusmustur.
Bu suluklar yagmur suyu ile tamamen
doldugunda toplam kag litre su birikir?
(7°yi 3 alimz.)

A) 0,5 B) 1,5 C) 5 D) 8

CVP: C 2) SBS 2009

3) SBs 2012 : @
Sekildeki O noktasi. verilen dik dairesel -
koninin taban merkezidir. - K R - L -

Yukarldakl yapllarln
hangi Gdcuyle yvandaki kup-
olusturulabilir?

Sekil tzerindeki verilere gdre bu koninin
acinimi agsadidakilerden hangisi olabilir?

A) B) A) K, L, N B) L, M, N
6 cm cm C) K, L, M Dy K, W, M
CVP: A
GI_cm_ 107 cm_
(=
. -
<) [B)]
107 cm 6 cm
N
CVP: D
3) SBs 2010
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Yandaki kesik dik
kare piramit bir
diizlemle sekildeki
gibi kesildiginde, ara
kesit asagidakilerin
hangisindeki gibi
olur?

Al B

CVP: D

4) SBS 2011

Birim kiplerden olusan
yandaki yapida, numa-
ralandirilmis kiiplerden
hangisi gikanldiginda
yapinin yilizey alani

ledi 2

A) 1 B) 2 C)3 D)4
CVP: A

5) SBS 2013

Asagidakilerden hangisi kiipiin bir aginimi
degildir?

A =) )

CvP: B

18) DOGRUNUN EGIMI

14

1) SBS 2009

Yerden yiliksekligi 3 m olan sekildeki kaydi-
ragin egimi 0,6 dir. Bu kaydiragin uzunlugu
ka¢ metredir?

CVP: C
2) SBS 2010

Sekildeki merdivenin basamaklarinin
yiksekligi 20 cm, derinligi 32 cm’dir. Bu
merdivenin egimi kagtir?

NE mE of ol
CVP: A
3) SBs 2011

Sekilde R noktasindan baslayan engelli
rampasinin egimi %10'dur. Yerden yliksek-
ligi 1 m colan bu rampanin egimi %8 olsayd,
rampa hangi noktadan baslardi?

N 5% L K 1 m
=
s = =& < R
E—1 - [ —1
A M B) M CHL D) K
CVP: A
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4) SBS 2012

o

Yukanda denklemleri ile verilen dogrularn
grafiklerine gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

Ala <~ bweb=c
Bl)b=cwvec << a
Clec <<b << a
Dia <b <<c

CVP: A

5) SBS 2013
Denklemi y = 10 olan dogrunun y eksenini
kestigi noktadan, egimi 2 olan bir baska
dogru gegmektedir. Bu dogrunun x ekseni-
ni kestigi noktanin apsisi kagtir?

A)-5 B -5 O & D) 20

CVP: A

19) ESITSIZLIKLER
1) SBS 2009

Her biri 0,3 litre su alan bardaklar, bir siira-
hideki su ile dolduruluyor. Sekizinci bardak
tam dolmadigina gore, siurahideki su mikta-
rn asagidakilerden hangisi olabilir?

A)18L BYZ1L C)23L D)24L

CVP: C

2) 5BS 2010

Bir asansdr, en fazla 850 kg yik tasiyabil-
mektedir. 42 kilogramhk kutulan lst kata
cikaracak olan bir is¢ginin, kendisi de 82 kg
olduguna gore, beraberinde tasiyabilecegi
kutularin sayisi agsagidaki esitsizliklerden
hangisi ile bulunabilir?

A) 82x + 42 = B50 B) 82 + 42x = 850
C) 850 — 42x = 82 D) 850 — 82x = 42
CvP: B

3) SBs 2011

15

Nisan ayinda 1 ton ingaat demirinin fiyati
1230 TL ile 1270 TL arasinda degigmigtir.
Nisan ayinda 11 ton demir alan bir miiteah-
hit kag TL 6demis olabilir?

A)13 420 B) 13 470
C) 13 680 D) 14 080
CVP: C

4) SBS 2012

Seda’'nin matematik dersi dénem sonu pua-
ni, ilk sinavda aldigr puanin iki katindan
4 eksiktir. Donem sonu puam 50 ve iizeri
olan &égrenci, o dersten baganh olmaktadir.

Matematikten donem sonunda basanh olan
Seda’nin ilk sinavdaki puam en az kactir?

A) 28 B) 27 C) 26 D) 25
CVP: B
5) SBS 2013

Bir baloncu, tanesini 10 liraya aldigi balon-
lar1 12 liraya satmaktadir. Balonlarin 3 tanesi
satilmadan once pathyor.

Baloncu 400 liradan fazla kar elde ettigine
gore en az kag balon satmistir?

A) 198 B) 201 C) 216 D) 231

CVP: C

20) TRIGONOMETRIL
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1) SBS 2009

120 cm

30°

- -——---

K

Bir cirit atma misabakasinda, uzunlugu
260 cm olan cirit, yere 30° lik aci yaparak
sekildeki gibi saplaniyor. Bu ciritin diger
ucunun yerden yiiksekligi 120 cm oldugu-
na gdre, saplanan kismi ka¢ santimetredir?

(sin30- = %)

A)10 B) 20 C) 40 D) 60
CVP: B

2) SBS 2010

Yanda, yerden yiik-
sekligi 2,4 m olan bir
balkonun gorinidmu
verilmistir. Destekle
balkon arasinda 11
kalan agimin Slglisi .
54° olduguna goére, 2.4 m——
1
T

54~

—_—

destegin uzunlugu l
kag metredir?

(sin 54° yerine 0,8
aliniz.) -

A)2.5 B)3 C)3,5 D
CVP: B

3) SBs 2012

Ceren, acihp kapanabilir bir sandikh yata-
gmn 210 cm uzunlugundaki kapadgm agsag-
daki gibi acuginda, kapagin yerden yiiksek-
ligi Ceren’in boyuna esit olmaktadr.

30

Sandik

Sandigin yiksekligi 46 cm olduguna
gore, Ceren’in boyu kag¢ santimetredir?
(sin30 =0,5)

A 156 B) 151 c) 128 D) 105

CVP: B

16

4) SBS 2013

Bizim
Bakkal

Sekildeki planda, zemini kare bigiminde
olan bakkal diikkam kag metrekarelik alana

yapilmistir? (sin 30° = %}

A) 25 B) 75 C) 300 D) 400
CVP: D
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